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MINDSZENTI HIR1ÄP
Megérkeztek a harangok

A magyar nemzet rokon nélkül él 
Európában. Gondolkodása, jelleme, ét­
kezése, ruházata és erkölcse merőben 
különbözik a többi európai népétől. 
Természetes, hogy jogrendszere is egé­
szen más. amelyen hatszáz évvel ezelőtt 
az egész Nyugatot betöltő hübérségi 
eszme is megtört.

Valaki kitalálta valahol az Atlanti 
Óceán mellett, hogy a képviselőket

A magyar nép álláspontja. T t ,lt ,
^ + ■ 1 * .... Tegnap, szombaton délután, a híva

jellemkérdés, amint a választójogi ja- talos tavasz első napján délután 2 órakor 
vaslat csak azért tesz koncessziót a j több ezer főre rugó közönség kisérte be 
városokban, mert ott a kevésbbé füg- I a vasúti állomásról azt a három uj haran- 
getlen hivatalnoki és polgári osztály n,ie/yet1 a róm- kath; hívek áldozat-
mprrtrvnyndéqének crvaknrlLit könnvi- : készségéből nagy faradsag es utánjárás 
mcg&y020(aesenetx gyak01 iabat x0 y után Seltenhofer Frigyes soproni hírneves
teni akarja. < harangöntődéjéből szerzett be a harang-

A magyar földmívesnek nincs szűk- bizottság 
sége ilyen könnyítésre, mert ő az Is­
tentől kívül senkitől se függ. Ő kor­
látlan ura magának és politikai meg-

titkon kell megválasztani, mert ugyan- f győződésének. Neki nem kell függöny,
csak az Atlanti Óceán mellett ez cél­
szerűbb.

Harminc év óta azok, akiknek tel­
jesen idegen a külön magyar világ, 
közjogunkat is uniformirozni akarták 
Európával s dörgedelmes propagan­
dával töltik el újságjaikat a titkosság 
mellett. Úgy tüntetik fel a dolgot, 
mintha ez volna az a tökély, amelyre
mindeneknek törekedni kell. Pedig nem > Istvánon át Bethlen István és minden 
ez a tökély, hanem az, amit a magyar igaz magyar politikus. Hát engedelmeí 
ezer év óta követ, vagyis politikai jo­
gainak gyakorlásában nem bújik el a 
rejtelmes titokzatosság mögé, hanem 
nyíltan és becsülettel, büszkén állja 
meggyőződését. Amint a töltött ká­
posztát a világ egy nemzete sem bírja 
el, annyira idegen a titkosság a ma­
gyar gondolkodástól.

Annak a szívós propagandának, 
amely a titkos választás mellett dühöng, 
nemcsak az az oka, hogy a magyar 
gondolkodást idegen szellemmel irtsák 
ki, hanem az is — és ez a főcél —, 
hogy azoknak a politikai tantételeknek, 
amellyel a magyarságot nyíltan meg­
nyerni nem tudták, titkon próbáljanak 
többséget szerezni.

Ennek a hatalomszerzési célnak ér­
dekében mindent elkövetnek, hogy azt

Hogy egy éven át mennyi közönyös­
séget, nemtörődömséget, sőt néha rossz­
akaratot győzött le a fáradhatatlan bizott­
ság, csak azok tudhatják, akik a gyűjtés 
nagy munkájában kétszer is résztvettek.

De hála a jó Istennek s annak a ki­
tartó szorgalomnak s fáradságot nem is­
merő ügybuzgóságnak, amellyel ezen ne­
héz ügyet kezelték, elmondhatjuk: Itt 
vannak már a harangok!

Délután 2 órakor a harangbizottság 
elnöke: L i p t á k Jenő keresetlen szép sza­
vakban üdvözölte a megjelenteket s meg­
köszönte, hogy megjelenésűkkel emelték 
az ünnepély fényét. Ezután Gyenes Juci, 
aki az elvitt harangokat eíbucsuztatta, 
szavaiba el V. Máthé Pál ez alkalomra

kérünk, M magyar szempontból mégis ^‘^jelentőségét V. Máthé Pál al-

hogy azt amögé elrejtse. Ennélfogva 
inkább megtiszteltetés rejlik abban, 
hogy a föídmívesség nyíltan szavazhat, 
mig mások csak dugva.

A Rákosmezején megtartott ősi or­
szággyűlésektől kezdve napjainkig min­
dig a nyílt szavazás mellett álltunk. 
Ezen az állásponton volt Kossuth La­
jostól, Deák Ferenctől kezdve, Tisza

csak jobb és megbízhatóbb társaság, 
mint Rothensten JVlórék és a többi 
demokrata, meg szociáldemokrata tár­
saságok.

A tőzsgyökeres magyar intelligen­
cia bizalommal és megnyugvással vette 
a kisgazdapárt múltkori egységes állás- 
foglalását. Reméljük, hogy sem botor 
gyanúsítások, sem lólábszerüen kilátszó 
politikai célzatok ezt az álláspontot 
meg nem ingatják.

— Dr. Nagy Sándor főispán 
installációja. Mint lapunk múlt szá­
mában örömmel jeleztük, a kormányzó ur 
őfőméitósága Dr. Nagy Sándort, Csongrád 
vármegyének nagy tiszteletben és közbe-

______ ( csülésben álló alispánját nevezte ki vár-
a tőzsgyökeres magyar gondolkodás- j megyénk főispánjává. Most arról értesü- 
nak megfelelő állásfoglalást, amelyet a j lünk, hogy az uj főispán beiktatása e hó 
nemzet legmagyarabb rétegét képviselő 28-án lesz, melyre a meghívók ki is lettek
k sgazdapait tanús lőtt, gyanúsításokkal ^ át k rándulni szentesre, 
illessek. Nyiívanvaloan azzal a célzattal, 
hogy ezt az egyöntetűséget valami­
képpen megzavarva, a saját politikai 
érdekeik érvényesítésére használják ki.
Megpróbálják mindenekelőtt azt a mód­
szert, hogy úgy tüntessék fel a dolgot, 
mintha a titkos szavazás az intelligen­
ciának juttatott előjog volna, amelyből 
a falun élő földmívest kizárják.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a 
titkosság és a műveltség, illetve intel­
ligencia nincsenek olyan fogalmi kap­
csolatban, hogy egyik a másiktól füg­
gene.

A titkosság vagy nyíltság nemzeti

jegyző méltatta, igen magvas és magas­
röptű beszédben. Óriási hatást és mély 
megilietődést keltett beszéde után B o z ó 
Gábor, a harangbizottság tevékeny pénz­
tárosa köszönte meg az adakozóknak ál­
dozatkészségét, amellyel lehetővé tették a 
három szép harang beszerzését.

Ezután megindult az óriási menet a 
gyönyörűen felvirágzott harangokkal. El­
mondhatjuk, hogy amily fájdalommal kí­
sérték ki a régi harangokat, oly nagy 
örömmel hoztuk be az újakat.

A menetet 24 tagú lovasbandérium 
nyitotta meg, vitéz Szakálházi Fillmann 
Lajos vezetésével. Örömmel állapítjuk meg, 
hogy a fényes bevonulásban testületileg 
résztvett — a hatósági személyeken kívül 
— Mindszent községének minden egye­
sülete, testületé, köre, vagy szövetkezete.

Mint értesülünk, a harang felszente­
lése e hó 25-én, Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony napján fog megtörténni.

Reggel 9 órakor felszentelés, utána 
szentbeszéd és ünnepélyes szentmise lesz. 
Délben 12 órakor pedig ünnepélyes dísz- 
ebéd Nagy Lajos vendéglőjében. (KK)
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Mindszenten 1660 hold földet osztanak ki
az igényjogosultak között. ^

Szakáts József dr. nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata 
a földbirtokreform végrehajtásáról.

Negyedik éve már, hogy a föld­
birtokreformra vonatkozó törvényt élet­
beléptették, azonban a reformot a tech­
nikai akadályok nagy tömege miatt 
mindezideig nem lehetett teljes mér­
tékben végrehajtani. így áll e tekin­
tetben a helyzet Csongrádvármegyében

is, ahol köztudomás szerint legtöbben 
vannak földnélküli szegény emberek 
és ennek következményekép legtöbb a 
földet igénylő is.

A földmivelésügyi kormányzat ré­
széről nemrégiben országszerte szor- 

\ galmázták a földreform mielőbbi végre-
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hajtását és éppen ezért Csongrádvár- 
rnegyében is intenzivebb erővel láttak 
hozzá a reform rendelkezéseinek meg­
valósításához.

A környéki községekben időn kint 
bírói bizottságok jelennek meg a reform 
rriegvalósitása végett. Legutóbb Mind­
szenten is időzött egy ilyen bizottság 
és egyenkint felülvizsgálta a földpar­
cellákra vonatkozó kérelmeket.

A bizottságok munkájáról lapunk 
tudósítójának alkalma volt beszélgetni 
Szakáts József dr. nemzetgyűlési kép­
viselővel, az őrgróf Pallavicini-uradalom 
ügyészével, aki ennek során elmon­
dotta, hogy a környéken éppen Mind­
szenten legtöbb a földigénylő és a 
kérelmek teljesítésére pontosan 1660 
kát. hold föld kiosztására volna szük­
ség. Ez értékben hetven milliárd ma­
gyar koronának felel meg.

Megtudtuk még a beszélgetés al­
kalmával, hogy a környéken Dorozsma, 
Algyő, Sándorfalva, Kistelek, Csany- 
telek, Tömörkény, Péter-Pálmonostor 
és Sövényháza azok a községek, ahol 
a földreform megvalósításra vár. Leg­
alább tizenegyezer hold föld kerül itt 
majd kiosztásra, apró 1—3 holdas par­
cellákban.

Szakáts képviselő Ígérete szerint 
Mindszenten minden egyes földkérel­
mező esetében legkésőbb ez évi junius 
elsejére Ítéletet mond a bírói bizottság 
és ugyancsak ez évben, október végéig 
mindazok, akik számára megítélnek 
földet, minden körülmények között hozzá 
juthatnak a parcelláikhoz.

A munkát ezideig nagyban hátrál­
tatta azon körülmény, hogy több Ízben 
felebbeztek és a földigénylők össze­
írását sem lehetett lebonyolítani ren­
desen. Most már azonban ezek a kom­
plikációk elmúltak és ez évben minden 
igényjogosult elfoglalhatja a parcelláját.

Kivétel lesz csak Orosháza, ahol 
az igénylők számát tekintve, 400 hold 
földet kellene kiosztani. Azonban még 
ma sincs eldöntve, hogy az igénylőket 
a közelebb eső szegedi földekből, avagy 
uradalmi földből elégitsék-e ki. A 400 
hold föld 16 milliárd koronát jelent és 
amennyiben a szegedi földek kisajátí­
tását vennék tervbe az illetékesek, Sze­
ged város hatósága ezt bizonyára nem 
venné helyeslőén tudomásul, hanem 
megfelebbezné a határozatot, ami vi­
szont hosszadalmasan késleltetné a föld­
reform végrehajtását. Egyébként, ha a 
dorozsmai földkijelölést is megelége­
désre és mielőbb el lehet majd végezni, 
úgy az egész országban Csongrád vár­
megye lesz az, ahol a földbirtokreform 
törvényét legelőször hajtották végre.

Eladó zongora.
Egy jókarban levő hosszú zongora jutányos 
áron eladó. — Cimet megmondja a kiadóhivatal.

Drágaság falun.
Többe kerül a megélhetés Mindszenten, 

mint a fővárosban.
A konjunktúrának befellegzett.

Valami nincs rendjén.
Valamikor, a régi jóidőkben mindig úgy 

volt, hogy a falu olcsóbb volt a városnál, a 
megélhetést illetőleg. A természetes gazdasági 

, élet ezt önmagától diktálja, mert a faluról vá­
rosra bevitt élelmiszert megdrágította a szállítás 
költsége, no meg az üzérkedők, közvetítők kel­
lően felszámított haszna. Ezek olyan tényezők,

, melyek megmagyarázzák a csekély árkülönb­
séget, mely a falu és város árai közt volt.

Most ennek épp az ellenkezőjét látjuk, 
ügy tűnik fel, mintha a jó zsíros mangalicákat 
a nagyvárosok kőpalotáiban hizlalnák s a búza 

' meg akkurátusán a budapesti aszfalton teremne,
1 nem pedig a bogárhátu tanyákkal tarkított Al­

föld aranykalászos rónáin. Mert különben hogy 
volna az érthető, hogy 

* Budapesten a 6-os lisztből sütött
barna kenyér (Mindszenten fehér 
kenyér néven árulják) 6000 ko­
rona, mig nálunk 8000 korona; 
Szegeden vagy Budapesten a zsír 

, 28—30—32,000 korona, mig ezért
Mindszenten 40,000 koronát kell 

leszurkolni.
Nem közszükségleti cikk, de a drágaság 

rovatában fel kell említeni a bort is, mert min­
den újság nagy bor-„krach“-ról ir (30—40 szá­
zalékos olcsóbbodásról), de nálunk a szerény­
telen, savanyu és sokszor ihatatlan homoki 
vinkó ára csak nem akar leszállanf a 25,000 

; koronás magaslatról.
A sorozatot igy folytathatnánk sok-sok 

cikken keresztül, de nincs értelme, mert úgyis 
mindig arra lyukadnánk ki, hogy ez is, amaz is 
drágább itthon.

, Sokan feltesszük magunkban a kérdést: 
vájjon miért van ez igy ?

A sertések itt híznak most is a mi ólaink­
ban, a búza is itt terem a mi határunkban. 
Amit mi fogyasztunk, a termelőtől hozzánk csak 

\ egy kézen megy keresztül. A mi malacunkat 
egyenesen a hentes veszi meg és ő is adja el. 
Mennyi kálváriát kell járni annak a másik sze­
rencsétlen malacnak, amelyet a kereskedő vá­
sárol meg és szállít el Budapestre. A szállítási 
díjon kívül (csinos kis összeg) hányféle illeték, 
hány szoros forgalmi adó terheli és hány kézen 
megy keresztül, amig a városi fogyasztóhoz 
jut ? És azok a városi kimérők talán mégis te- 

( kintélyesebb rezsivel dolgoznak, mint a falusiak. 
Vagy a kenyér miért drágább Mindszen­

ten, mint Budapesten ? Hiszen csak az oda való 
szállítás dija métermázsánkint 40,000 korona. 
A fa ott is épp olyan drága, mint nálunk, tehát 

, ez sem lehet oka annak, hogy nálunk drágább 
, legyen a kenyér, mint a fővárosban.

Valami nincs rendben. Hogy mi nincs rend­
ben? Könnyen kitalálhatja bárki.

Egyet azonban mindenesetre ide iktatunk. 
\ Egy szerény ke kérést — az összes közfogyasz­

tási cikkekhez, hogy legyenek szerényebbek és 
: vegyék észre a világ fordulását. A konjunktúra 

— hál Isten — lealkonyult. Szent igaz, hogy 
sokaknak ezt nehezebb megszokni, mint mikor 
az árak az ég felé törtettek, de ha szívfájdalmat 
okoz is ez hekik, meg kell szokni, mert igy 
parancsolja a szükségszerűség, no meg a tisz- 

( tesség és az erkölcs.

Márciusi ünnepségek.
Hideg volt, de március tizenötödike 

volt és az idétlen tél zordonságát ellen- 
, súlyozta a lelkek belső hevülete, amely a 
\ hagyományos szép napon az ünnepség 

helyére hozta össze Mindszent hazafias 
I közönségét.

És ha volt is olyan, akit csupán a 
kíváncsiság terelt oda, a lelkes szónok­
latok, pompás szavalatok és édes gyermek­
szájak bájos dalai után nem tagadhatta le, 
hogy arcát nem a csípős márciusi szél, 

I, hanem a felébredt honfiúi lelkesedés tüze 
festette pirosra.

Karasz ka Kálmán komoly és tar­
talmas ünnepi beszéde után a változatos- 

' ság ingerével hatott Szakáts József nem­

zetgyűlési képviselőnk szellemes rögtön­
zése. A Sztancsu Iván vezetése alatt 

( éneklő bájos gyermekkar égig emelte szi- 
; veinket s főkép a Gyenes Juci szavalata, 
mikor V. M á t h é Pál községi jegyző al­
kalmi költeményét ritka tűzzel és a költe­
mény teljes átérzésével adta elő, oly hatást 
váltott ki a hatalmas tömegből, hogy Do­
mokos Árpád községi főjegyző lelkes 
zárószavai után mindenki a legemelkedetr 

, tebb érzéssel távozott az ünnepség szín­
helyéről.

Alább közöljük V. Máthé Pál gyönyörű 
költeményét, hogy az is élvezhesse, aki 
valami okból nem lehetett jelen a szép 
ünnepélyen.

MÁRCIUS 15.
Nehéz telünk volt, hosszú zord fagyokkal, 
Nélkülözéssel, gondokkal tele.
Azt hittük, hogy levette kezét rólunk 
A magyarok haragvó Istene . . .
S jött Március, mint az Ur mosolygása: 
Elhozta a tavaszi szép napot,
S ime, rügyek pattannak minden galyra 
S az emberek bús arca felragyog.

Ó Március! Légy hévvel üdvözölve!
Mindig nehezen vártuk jöttédét,
De az idén tán többszörös reménnyel 
Lestük, hogy mit hoz majd a kikelet?

I S megjöttél, napsugárba öltözötten,
Hoztál piros fényt s zöldelő mezőt;
De haj, nem hoztál irt a sebeinkre,
Miket a balsors testünkön ütött.

Torkunkat szorítja az átkos béke,
Csonkán vonaglik a szegény haza.
Minden perünkben mi vagyunk a vesztes, 
Szegény magyarnak nincs már igaza . . . 
Sebaj! Azprt csak kedves vagy te nékünk, 
Szabadságunk százados ünnepe !
Egyetlen emléknapja a nagy múltnak.
Szent Március tizenötödike!

í Itt van a szent nap, a szabadság napja!
! Bús magyarom, vesd le a gyászruhát!
; öltsünk ünneplőt és zengjen a Himnusz, 

Hadd hallja meg a testvér odaát,
A székely testvér túl a Királyhágón,
S a jó palóc a Kárpátok tövén . . .
S dobbanjon össze minden jó magyar szív 
Szent Március tizenötödikén!

> A Kárpátoktól le az Adriáig
Végig a régi nagy magyar hazán
Egy hang riadjon: hogy él a magyar még,
Sőt ezután fog élni igazán!
Megcsonkíthatták, földretiporhatták,
De talpra állítja az őserény . . .
Halld meg Világ! lm' ezt üzenjük néked, 
Szent Március tizenötödikén!

És ti fellázadt gyáva szolgák,
1 Akik e szent föld ősi urait

Cinkos-segéllyel rabokká tettétek :
Ma néktek remegve, hallgatva — csitt!
Egy ünnepe van csak a nemes rabnak, 
Amikor könnyíthet sajgó szivén . . .
Csend, pribékek! A rabok ünnepelnek.

Ma csendes kórusa szegény raboknak,
Holnap tán diadalmas induló,
Mely mellett uj honfoglalásra indul 
A Szűz Máriás magyar lobogó . . .
Az lesz a nagy nap, az igazi ünnep, 
Remélem, bízom, szentül hiszem én:
Egész lesz szép hazánk már a jövendő 
Szent Március tizenötödikén . . .

*
Szegváron — mint ottani tudósítónk je­

lenti — a márciusi ünnepély 13 pontból álló 
gyönyörű műsor keretében, óriási közönség 
részvétele mellett ment végbe. Az ünnepély si­
keres rendezése Hatvani Pál ig.-tanitó érdeme.

— A budapesti árumlntavásár. Az
idei budapesti árumintavásár előkészületei már 
nagyban folynak és az eddigi jelek szerint a 
vásár úgy a kiállítók, mint a látogatók számát 
tekintve, erősen felül fogja haladni a megelőző 
években rendezett vásárokat. A kereskedelem­
politikai viszonyok a szomszédos államokkal 
erősen megjavultak és igy az utódállamokból 
nagyobb számú látogatóra lehet számítani. A 
vásár időpontját, mint ismnretes, az igazgatóság



április 18—27 napjaira tűzte ki. Most jelent meg 
a vásár igazgatóságának egy Budapestről és a 
magyar közgazdasági életről szóló ismertetése, 
amelyet német, francia és angol nyelven sok 
ezer példányban fognak a külföldön eíterjesztetni. 
A kereskedelemügyi minisztérium a vásár si­
kerének előmozdítása érdekében az összes ma­
gyar vasúti és hajózási vállalatoknál 50 száza­
lékos kedvezményre jogosító igazolványokat 
adott ki, amelyek egyúttal a vásár látogatására 
is feljogosítanak. Az igazolványok április 13-tól 
április 30-ig érvényesek. Az igazolványok,melye­
ket csak felnőttek vehetnek igénybe, 40.000 
korona beküldése ellenében a szegedi kereske­
delmi és iparkamaránál szerezhetők be.

SCathremer

3gE@ipp palát a 2f át é

Sándor és József.
Sándor és József a múlt héten 
Becsaptak minket módfelett.
Ki tudja, milyen bolond lukból 
Vehették azt a rút szelet.
Elég az hozzá, hogy bizalmunk 
E két tavaszi szentben — elveszett.

*
Na várjatok, József és Sándor,
Majd lefőzünk mi Péter-Pálkor!

V. Máthé Pál.

0
— Emlékezzünk! Március 21. 

Vörösbetüs nap, mégis gyászünnep. Ma 
hat esztendeje, hogy a vörös pokol 
minden ő karvallyorru ördögeivel ránk­
szabadult, letiport magyarokra s a faji 
felszabadulás dühös kárörömével tom­
bolt rajtunk négy szörnyű hónapon át. 
Emlékezzünk róla, emlékezzünk rá, hi­
szen ugyancsak megemlegettük! 1848 
felszabadító Márciusa és 1919 rabságba 
görnyesztő Márciusa: ez a két dátum 
mindent megmond. Akkor a magyar lé­
lek verte bilincseit, ekkor az idegen 
szellem verte bilincsbe a magyar lelket. 
De megint talpraáíltunk a magyar hit 
őserjóvel. És most csak egy köteles­
ségünk van ezen a gyászos évfordulón: 
emlékezzünk! Az a kis gyermek, aki ma 
hat esztendeje született, most lett is­
kola köteles. Az első lecke, amit az is­
kolában tanul az legyen : — Emlékezz 
március 21-re! S ebből az emlékezés­
ből tanuljon gyermek és felnőtt Cson- 
ka-Magyarországon : tanuljon elszántsá­
got, erőt, magyar öncéluságot. Emlékez­
zünk! Ne feledjünk! Soha meg ne bo­
csássunk!

— Kiállítás Hódmezővásárhelyen.
A hódmezővásárhelyi ipartestület kezdeménye­
zésére az ottani érdekeltség elhatározta, hogy 
augusztus havában általános ipari, mezőgazda- 
sági és kereskedelmi jellegű kiállítást rendez. 
A kiállításon a szegedi kereskedelmi és iparka­
mara körzetébe tartozó kézmüiparosok vehetnek 
részt, mig a mezőgazdasági gépgyártás és mind 
azon cikkeknek bemutatása, melyek a gazda­
közönséget érdeklik, orzságos jellegű. A kiállí­
tás intéző bizottsága ezen a héten alakult meg 
és a jövő hét folyamán kezdi meg'Soós'Jstván 
dr. polgármester elnöklete alatt a működését. 
A kiállítás ügyében mindennemű felvilágosításért 
a hódmezővásárhelyi ipartestület elnökségéhez 
lehet fordulni.

— Méhészeti tanfolyam. A
kalocsai méhészeti tanfolyam minta-telepén 
f. évi május és szeptember hónapjaiban 
10 napos méhészeti tanfolyamok tartatnak. 
A tanfolyamon irni-olvasni tudó, feddhet- 
len jellemű, méhészettel foglalkozó, vagy 
aziránt érdeklődő egyén részt vehet. Min­

den ilyen résztvevő köteles 500,000 koro­
nát lakóhelye községi elöljárósága utján ; 
befizetni. Ezen összegben bennfoglaltatik , 
a tanfolyamon az élelmezés, lakás és a , 
tanulmányi költség. Oda- és visszautazás 
költségeit szintén a hallgató viseli.
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«aamamsa na
Szer mese a

Sfávéss Bőszében
Bámulatosan olcsó,

ízletes és kiadós
— Mindszenten is meg kell hono- ! 

sitani a kerti dohánytermelést. A m. kir. 
kincstár a dohánytermesztés fejlesztése érdeké­
ben minden lehetőt elkövet. Különösen a kerti 1 
dohánynemek termesztése ígér a termelőnek 1 
nagy hasznot. Tájékozásul közlünk egynéhány í 
osztálynak métermázsánkénti beváltási árát és 
pedig: finom kerti I. oszt. 2.544,000 K, közép- 1 
finom I. oszt. 1.800,000 K, közönséges I. oszt. 
768,000 K. A második és harmadik osztályúak, 
úgyszintén a kihányás és hulladék is megfelelő 
magas áron váltatik be. Tekintve azt, hogy 
gondos művelés mellett 10 métermázsa holdan- 
kinti hozam is elérhető, a finom kerti dohány 

; termelésének nagy haszna nyilvánvaló. Már 800 
I négyszögöl területre is adnak termelési enge- 
1 délyt s h« egy községben legalább is 10 kát. 

hold területre kérnek engedélyt, a m. kir. pénz­
ügyminiszter a termelők kioktatása céljából 
egy, a kerti dohánytermelés terén teljesen jártas 
tisztviselőt, (vándortanitót) küld ki. A gazda­
közönség saját érdekét mozdítja elő, ha kerti 
dohányt termel, de egyszersmind nagy szolgála­
tot tesz a közgazdaságnak is, mert a több,

1 nagyobbértékü termelésnek válik előmozdítójává. 
E termelésnél mindenki csak nyerhet, elsősor­
ban a termelő, a közgazdaság, a kincstár és a 
fogyasztók tömege is. Magot a termelő díjtala­
nul kaphat. Az érdeklődő gazdák Mihály János 
községi adóügyi jegyzőnél teljes útbaigazítást 
nyerhetnek, mit azonj hozzáadással közlünk, 
hogy mindazok, kik termelni óhajtanak jelent­
kezzenek nála mielőbb, legkésőbb e hó 26-ig, 
mert a későbbi jelentkezés nem lesz figyelembe 
vehető.

— Szép égi fénytüneményt lehet 
megfigyelni március 24-én. Március hó­
nap égi jelentőségei között nagyon könnyen 
megfigyelhető lesz az úgynevezett állatövi fény,

, amely március 24-ike táján az ujhold idejen 
fog feltűnni naplemente után a nyugati égbolton. 
Az állatövi fény sárgásfehér gyürüfénykép alak­
jában jelentkezik. A tünemény mibenlétét hatá­
rozottan megállapítani eddigelé mégnem sikerült.

— Ügyeljünk a tisztaságra. Minden­
féle emberi és állati járványos megbetegedés 
felléptének és elterjedésének legjobb ellenszere 
a tisztaság. Legyünk tiszták a lehetőségig min- 

, denben. A tavasz, a jobb idő elérkeztével, amikor 
/ a ragályt terjesztő baciliusok, férgek, legyek 

stb. téli álmukból életre kelnek, azokat a helye­
ket keresik fel előszeretettel, hol nincs tisztaság, 
mert ott találják fél életfentartásukat. Legyen 
lakásunk, házunk tája, (no a járda is) ruházatunk,

, testünk tiszta, ily kép óvjuk meg magunkat és 
, állatainkat a ragályos betegségtől. A betegek 

gyógyítását bízzuk mindig orvosra, annak az a 
tanult mestersége; ki mit tanult, ahoz ért leg­
jobban. Sajátságos, hogy némelyik ember a cipő- 

\ jét vagy nadrágját, ha baja kerül, nem viszi a 
kovácshoz vagy bognárhoz, hanem a cipészhez 
és szabóhoz. Mennyivel értékesebb pedig az 
emberi élet, miből csak egy van és az egészség, 
mégis lépten nyomon megtörténik, hogy nem 

1 orvossal, hanem a komám uram, vagy a szomszéd- 
asszony által ajánlott gyógyszerekkel kezelik a 
beteget. Akik ezt teszik, arról állítanak ki bizo­
nyítványt a maguk számára, hogy cipőjüket 

, meg nadrágjukat többre értékelik az életnél és 
1 egészségnél, — mert a világ minden kincséért 

sem mennének el azokkal hozzá nem értőkhöz. 
A betegség szerintük már egészen más. Hiszen 
annyian értenek a gyógyításhoz, mint a fűszál 

r s ha azután rendesen elkövetkezik az, hogy a 
beteg nem gyógyul meg, elmennek végre az 
orvoshoz és sokszor persze már későn. Ilyenkor 

’ természetesen azután mindig az orvos a hibás, 
miért nem gyógyította meg a beteget. Nem árt

még azt is felemliter i, hí gy sokan elhullott 
állataikat nem jelent k b< , a kisebbeket meg 
egyszerűen kidobják ; z ut élre, hogy ott enyé- 
szen el. Az ilyen hí 11a z legveszedelmesebb 
ragályterjesztő, ellepi a lé y s viszi tovább a 
fertőző anyagot mindé lüvé lakásba, ételre. Aki 
az állati hullát el nem ássa, büntetendő cselek­
ményt követ el, úgy az is, aki szemetet útfélre 
dob ki. Mindezek a legjobb trágyázó szerek is, 
el kell tehát ásni. különösen fa alá.

— A vasút és távirdavezeték 
biztonsága és épsége ellen gyermekek 
gyakran követnek el pajkosságból vagy 
játékból olyan cselekményt, ami nagy 
szerencsétlenségnek és nagy károsodásnak 
válhat okozójává. Felemlítjük ezek közül 
azt, hogy téglát, vagy más súlyos tárgyat 
helyeznek el a síneken, vagy a sin rögzítő 
szegeket meglazítják, vagy ki is szedik. 
Ezek által könnyen kisiklás állhat elő. 
Mindezektől a szülők szigorúan tiltsák 
a gyermekeket, úgy attól is, hogy a pálya­
testen játszanak; megdobálják a haladó 
vonat kocsijait, vagy esetleg a távíró- 
karókra felmásszanak, a vezetékben bár­
mikép kárt tegyenek, mert mindezekért 
ők vonatnak felelősségre s lesznek meg­
büntetve.

— Meghalt Magyarország legkövé­
rebb embere. A vasmegyei Kényéi község­
ben most halt meg Csonka-Magyarország leg­
kövérebb embere, aki mint soffőr gróf Sziráky 
György szolgálatába állt. A soffőr testsúlya jó­
val meghaladta a másfél mázsát, mert 176 kilót 
nyomott, vagyis csak 2 kilogrammal volt köny- 
nyébb, mint Ausztria legkövérebb lakosa. Egy 
ültében megivott 18—20 pohár sört és meg­
tudott enni Í6 pörköltet. Harmincegy éves 
korában halt meg, épen a kövérsége miatt.

— Munkás-hírek. Sok a munka- 
nélküli mezőgazdasági, föld és ipari mun­
kás. Munkaalkalom alig akad. Az elöljáró­
ság elhelyezésük érdekében minden lehetőt 
elkövet, sajnos eddigelé nincs semmi javu­
lás. Mindenesetre a jobb időjárás elérkez­
tével a külső munka folytatható lesz és 
ennek folytán a gazdasági és földmunkások 
keresethez juthatnak. Ipari munkások sem 
juthattak eddig munkához, nem volt semmi 
munkásigénylés, ellenben kínálat annál 
nagyobb. De ezen a téren a szegedi ható­
sági munkaközvetítőtől legutóbb érkezett 
rendes havi kimutatás szerint határozottan 
javulás mutatkozik. Egyes iparágakban már 
igényelnek munkást, noha még mindig 
nagyobb a kínálat. Ipari munkások közül 
mindenesetre már többen elhelyezkedhet­
nek. Az érdekelteknek figyelmébe ajánljuk 
a községháza hirdető tábláján minden idő­
ben kifüggesztve tartott kimutatást. Olyan 
minden héten érkezik és abból tájékozó­
dás szerezhető. Akár munka, akár munkás 
igénylés esetén minden érdekelt leghelye­
sebben akkor jár el, ha bejelenti igény­
lését a hatósági munkaközvetítőnél, Mind­
szenten a közégháza harmadik hivatali 
szobájában, hol telesen díjtalanul intézik az 
ügyeket el.

— Védjük a hasznos madarakat. A
mezőgazdasági növények rovarellenségeit igen 
nagy mértékben pusztítják az egyes madarak, 
melyeket éppen ezért mezőgazdaságilag hasznos 
madaraknak nevezünk. Ezen madarak védelmét 
földmivelésügyi miniszteri rendelet biztosítja s 
a törvényhatóságnak ennek érdekében megte­
endő intézkedéseket ir elő. Tekintettel azon me­
zőgazdasági érdekekre, mely e réven a hasznos 
madarak védelméhez fűződik, a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom



4 MINDSZENTI HÍRLAP 12. sz. Nagyrabecsült hölgyeim és uraim
figyelmét, hogy a fészekrombolásokat és a ma­
darak tojásainak kiszedését akadályozza meg s 
ha a szükség úgy kívánja, az illetékes helyi ha- 1 
tóságok utján jelentse fel a fészekrablókat, hogy , 
ellenük a kihágási eljárás folyamatba helyez­
hető legyen.

— Iskolaköteles gyermekek­
nek tilos a korcsmázás. Tanköte­
les korban levő gyermekek a korcsmák 
látogatásától, valamint nyilvános mulatsá- , 
gokban való részvételtől tiltva vannak. 
Ezen rendelkezés áthágásáért természete­
sen elsősorban a szülők, vagy a gyámok 
vonatnak felelősségre s úgy ezek, mint a , 
korcsmák tulajdonosai, esetleg a nyilvános 
mulatság rendezői bűntetteinek meg.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Hivata­
los értesítés szerint szénkéneg ismételten tét- 1 
szés szerinti mennyiségben szerezhető be a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél Budapesten 
V. kér. Alkotmány-utca 29 szám alatt. A szőlő- 
birtokosoknak ez a legelőnyösebb beszerzési 
forrása, mivel kifogástalan minőségben minden­
esetre jutányosabban kaphatnak ott szénkéne- 
get, mint bárhol máshol. Legegyszerűbb az 
lenne, ha az igénylők együttesen a Gazdakör 
segítségével szereznék be szükségletüket,

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal köntv-í9 münyomdáua. Minőim

HIRDETÉSEK
Közzétételi dijak a következők:

Eljegyzés és esküvői értesítés ....................... 40000 K
Gyászjelentés vagy köszönetnyilvánitás .... 85000 K
Apróhirdetés 10 szóig....................................... 9000 K
Hivatalos hirdetés egyhasábos soronkint .. 1800 K
Nyilt-tér soronkint ...........................................  4000 K j
Bírósági Ítélet soronkint ................................ 4000 K
Körök, egyesületek hírei, soronkint............... 2000 K

XIV. Magyar királyi

Osztály sopsí átéli
I. osztály húzása legközelebb megkezdődik!

Tekintettel a nagy keresletre, igye­
kezzen mindenki a saját érdekében meg­
vásárolni a szerencsés számú

sorsjegyet,

CSAK AZ UDVARBAN
az olcsó maradékvásárban, Király-utca 32.

Alant felsorolt legkiválóbb cikkeinket, mély 
tisztelettel ajánljuk.

"3 méter kitűnő férfiöltönyszövet összesen 185,000 K
3 méter divatos női keime ..... összesen 117,000 K
3 méter kelengye vászon........... összesen 44,700 K
3 méter francia mosó delén...... összesen 49,500 K
3 méter selyemfényű cloth ..... összesen 81,300 K
3 darab kész lepedő.......... ;........ összesen 194,400 K
3 darab törülköző........................  összesen 57,000 K
U. m. pohártörlők 12,500, zsebkendők 6,200, 
duplaszéles battiszt chiffon 32,500, bőrerős an- 
ginok, zefirek, kanavászok 22,500, kékfestők 
17,800, klottok, barchettek, ragián, velour és 
kosztümkelme különlegességek minden elfo­

gadható árban.

SZÁVA SÁNDOR
gépé szmérnök

Egészségügyi berendezések 
gyára

Budapest I., Budafoki ut 73.
Telefon: József 116—07.

Kitt - mélyfúrások, vízművek, csatorná­
zás, szennyvízderltők, fürdők, központi 
fűtőberendezések tervezése és kivitele.

f TRUNKHAHN FAISKOLA 1
Békásmegyer (Budapest mellett)

30 percnyire a fővárostól.

I Gyümölcsfák, rózsák, díszfák, cserjék, : 
j évelők, akác-csemete és gledicsia i 

azonnal szállítható. 5
Kérjen árjegyzéket!

\....................... .....................................

Fényképészek
müteremiulajdonosok, utazó- 
és strand fényképészek

salát érdekükben
tudassák elmüket:

RIVOLI FOTÓMÜHELY
Budapest, Rákóczi-ut 30,

mely szerenesés esetben

3.000.000,000
három milliárd korona. Olcsóbb leli a bor 

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Szentes, Kossuth-tér 4.

Betéteket
magas kamatozás mellett folyósít,

Kölcsönöket
alacsony kamatlábbal folyósít, minden­
nemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelő­
nyösebben lebonyolít. — A Magy. Kir. Állam­
vasutak hivatalos menetjegyirodája. Román és 
más vízumokat három nap alatt megszerez.

Telefon: 36.

per Ékszert, órát
legolcsóbban vásárolhat 
mélyen leszállított árakon

Bokor Izsó órás, ékszerésznél
Szeged, Kelemen-utca 7.
♦

Állandó nagy raktár órák, ékszerek­
ben, jegygyűrűk és nászajándékokban. 
Ezüst és alpakka evőeszközök, dísz­
tárgyak, ébresztő-órák. Saját óra- és 
ékszerjavitó műhely.

Kérem cégemre ügyelni!

jNe menjen vidékre,
ha uj kerékpárra van szüksége, 
mert bármely gyártmányú kerék­
párt elsőrendű felszereléssel nálam 
is vásárolhat

a legolcsóbb napi-áron.
Ha pénzének nem ellensége, for­
duljon bizalommal hozzám és meg­
győződhet arról, hogy nálam még 
olcsóbban vásárolhat, mint a nagy 
reklámmal és nagy rezsivel dol­
gozó városi üzletekben.

Varrógép- és kerékpáralkatrészek
raktáron vannak, sss Javításokat, 
valamint tüzcománcozást olcsón 
eszközlök.

Egész sorsjegy 120,000, fél 60,000, 
negyed 30,000, nyolcad 15,000 K.

Kapható:
Papp trafikoshoz, a templomnál

ahol lehetetlen olcsó áron kaphat:
Dohányzócikkeket: szipka, dohány­

tárca, öngyújtó, hüvelyek, pipa, 
csibuk, szárak nagy választékban. 

Könyveket: Szépirodalmi, ifjúsági és 
szakkönyvek, újak és használtak 
igen szép választékban. 

Levelezőlapokat 2 Francia, matt, mű­
vész, színész, virág és festmény­
utánzatok. Művész- és szinészlap 
10 drb vételnél csak 1500 korona 
darabonkint.
Siessen, ha olcsón akar vásárolni

— Kiadó két üzlethelyiség
május 1-re. És ugyanott egy füszerüzlet- 
berendezés eladó. Török Lajos kereskedő 
Mindszent, Vasut-utca.

az „Akarat“ szövetkezetben.
1 liter asztali fehér ........ 17,000
1 „ asztali vörös........ 20,000
1 „ rizling..................  22,000

Ugyanott egy jó fin tanulóul felvétetik.

Gőzölt bükkfa-,
\ hálószobák, székek gyönyörű kivitelben, 

gyári áron, csakis nagyban

PLANTA FAÁRUGYÁR R.-T.
BUDAPEST, VII., DOB-U. 90.

Tatár Kiss Imre, műszerész

Vendéglő-átvétel!
Van szerencsém értesíteni a nagy­

érdemű közönséget, hogy a Szabadság­
utca végén levő Polyák-féle vendéglőt 
átvettem s minden törekvésem oda irá­
nyul, hogy vendégeim nálam jól érezzék 
magukat.

Kitűnő italok és ételek nálam min­
denkor kaphatók a legolcsóbb áron.

Tisztelettel
Nagy Gyuláné, vendéglős.

pORDSON tractor.
E Szánt, vet, csépel, vontat, 

arat. Olcsó és üzembiztos.
Ára 623 dollár és 18.000,000 K 

vám és fuvar.
Eredeti alkatrészek

pORD személyautó.
M Nyitott 5személyes,önindi- 

tóval és villamos világítás­
sal, komlett, korona 88.000,000.

pORD gyorsteherautó.
m 1200 kgr. teherbírásra, önin- 

ditóval, villamos világítással 
karosseria nélkül 65.000,000 

korona.
állandóan raktáron!
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